勾

选

梦

想

赴

时

代

新华社记者

致

2018

年高

脱贫路上党旗红

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

-洮北区青山镇抓实非公党建工作促脱贫纪实

●厉娟 孙红 李欣

六月的乡村,空气清新,成片的庄稼地, -块块被绿色浸染,美得醉人。洮北区青山 镇的村屯里连日来机声轰轰,热闹非凡,一座 座坚固耐用的垃圾池在这机声中显现雏形。

"在全区城乡管理全面提升誓师大会 上,提出了'天天是新城 村村都靓美'的决 战口号。会议结束后,青山镇立即投入到 村屯环境卫生整治工作中,广大非公企业 也踊跃投入到建设美丽乡村的大潮中,该 镇15家非公企业投入46.8余万元,捐建垃 圾池72座,有效地解决了村屯环境卫生脏 乱差的问题。"青山镇党委副书记、非公企 业派驻党支部书记吴刚介绍说。

2017年9月,在洮北区委组织部的大力 支持与指导下,青山镇非公党建联合党支部 成立。成立以来,镇党委积极发挥派驻党支 部深入企业的优势,大力推进"火种计划", 努力把非公企业中符合党员条件的优秀分 子吸收到党内来。一年来,培养发展入党积 极分子5名,党员2名,进一步壮大党员队 伍,推动了非公企业组建联合党支部。积极 引导非公企业在脱贫攻坚中的模范带头作 用,有效地推动了脱贫攻坚工作步伐。

在村屯环境卫生整治工作中,该镇的 非公企业有钱出钱,有力出力,邹立志和徐 国军都是当地非公企业主, 听说各村要建 垃圾池,他们不但主动认建,还把自家的铲 车等设备开到施工现场免费使用。"我们企 业有这个援建条件,而且我们有设备,有人 员,自己干质量上还有保障,决不能让村民 说把垃圾池建成了垃圾工程。"宏昌农副产 品收购部经理邹立志一边开着铲车倒下混 凝土,一边憨厚地说。"可不嘛,雇人干怕偷 工减料,咱自己建这个用多少年都没有问 题。"白城市中吉粮油加工有限公司总经理 徐国军也放下手里的铁锹说。长期日晒 下,他们的脸已晒得黝黑发红。

他们是非公企业助力脱贫攻坚战线上

为了发挥非公企业在脱贫攻坚中的重 要作用,青山镇党委建立了"联合党支部+ 村支部+贫困户"帮扶平台。全镇非公企业 与14个村、1个马场党支部采取"1+1",与 农户采取"1+N"的方式结成共建对子。目 前全镇15个非公企业先后与14个村、1个 马场党支部开展结对共建,结对帮扶贫困

户37户,投入帮扶资金4万余元。

青山镇永胜村贫困户高万忠就是非公 企业结对帮扶的贫困户之一。由于左手残 疾,高万忠没有了劳动能力,86岁的老母亲 瘫痪在床,几度对生活失去了信心。"联合 党支部+村支部+贫困户"帮扶平台建设以 后,白城市于淼新型建材有限公司总经理 于洋与高万忠结成了帮扶对子,让他重新 燃起了生活的信心。"于厂长没少帮我啊, 除了生活中的帮助,一个月还给我260元 钱的生活补助。"提起于洋,高万忠满眼都 是感激的泪花。谈到帮扶的初衷,于洋说: "企业发展到今天,已经有了一定规模,但 还是有很多的困难户,需要企业去帮助和 关心。我也希望通过我的帮扶,通过物质 和精神的帮扶,让他们的生活水平和精神 面貌也改变。"朴实的话语,道出了所有非 公企业主的心声,他们无私奉献,更甘于用 自己的力量为家乡出一份力。

为使非公党建联合党支部更具凝聚力 和引导力,结合"志智双扶"系列活动,该镇 积极引导非公企业加入青山镇"小火柴"爱 心公益传递团队,参与每月一次的爱心活 动。多次召开非公企业党建座谈会,召集 当地百万元以上产值的非公企业的企业主 参加,在宣讲党的十九大精神和党的各项 方针政策的基础上,与他们共商全镇各项 事业发展进步大计,使企业主进一步理清 企业进步和当地各项事业发展的关系,为 企业承担社会责任搭建起官方平台。目 前,当地年产值百万元以上的非公企业已 经全部加入到非公企业党组织中,在当地 的脱贫攻坚工作中发挥了巨大作用。

得胜村的燕子草编每年吸纳有劳动能 力的贫困户20余人、黎明村的现代农业示 范园区为贫困户提供40多个工作岗位、与 贫困户结成对子的白城市中盛农副产品有 限公司总经理耿喜阳、富了不忘记乡亲的 白城市鑫源禾米业有限责任公司法人谢长 仁、李晶夫妇……这样一个个鲜活的名字, 如一面面鲜艳的红旗高高飘扬在脱贫的路 上,点燃希望,注入活力。

脱贫攻坚进行时•志智双扶

白城市强制隔离戒毒所开展学习宪法活动

本报讯(见习记者朱晴)为营造学 习宪法、遵守宪法、维护宪法、弘扬宪法 的良好氛围,增强戒毒警察的法治意 识,培养戒毒警察的法治思维,近日,白 城市强制隔离戒毒所开展新宪法学习 宣传教育活动。

他们重点学习了宪法修正案内容, 好、贯彻好、落实好。 对宪法指导思想、宪法在治国理政中的 重要地位和作用及维护宪法权威、捍卫 宪法尊严等内容进行了交流探讨。全 体民警观看专题片《启航新时代:新时 代的宪法保障》。

民警学习热情高涨,积极发言,表 示要认真学习宣传贯彻宪法,要把学习 宣传贯彻宪法同习近平新时代中国特 色社会主义思想结合起来,融入到戒毒 工作实际中去,自觉维护宪法权威,凝 心聚力,真抓实干,把宪法学习好、宣传



洮北区司法局送法进乡村

本报讯(王丹凤 记者汪伦)为了充 分发挥法治宣传在助力精准扶贫攻坚 工作中的作用,提高农民的法律意识和 法治观念,营造和谐稳定的社会环境, 提升群众的公众安全感,近日,洮北区 际行动让法律阳光照进群众的心里,受

法进乡村"法治宣传活动。

活动中,他们向群众发放《中华人 民共和国宪法》《反家庭暴立法》等宣传 资料,解答了贫困户的法律咨询,以实 司法局到洮北区东风乡长利村开展"送 到了农民的广泛欢迎。

通榆县经济局多措并举 加强党风廉政建设

-步强化党员干部拒腐防变能力,促使 约束行为。 党员干部不敢腐、不能腐,推动全面从 严治党,日前,通榆县经济局多措并举 加强党风廉政建设。

重学习,强化廉政思想基础。经济 工作。 局注重党员干部的理论学习,在每周集 中日学习基础上,要求党员干部开展自 求广大党员干部牢记"八项规定", 学。重点学习习近平新时代中国特色 改进工作作风,改进文风、会风,坚 社会主义思想,学习《中国共产党纪律 决抵制奢靡之风,树立经济干部良好 处分条例》《中国共产党党内监督条例》 形象。

本报讯(耿春晓 记者张殿文)为进 等法律法规,用理论武装头脑,用法规

抓制度,提供坚强保障。建立健全 首办负责制、民主生活会制度、廉政建 设制度,严格按制度办事,用制度规范

强作风,树立干部良好形象。要

白城公安交警支队公路大队 查获严重超载"黑校车"

●于宝巍 本报记者 李晓明摄影/报道

6月5日16时20分许, 白城公安交警支队公路大队在整治"黑校车"专项行动中, 查获一辆严重超载的面包车,该车核载9人,实载25人,该名驾驶员涉嫌构成危险驾驶 罪,被移交司法机关。

据了解,自开展"黑校车"专项行动以来,他们出动警车100余台次,出动警力400 余人次,检查接送学生车辆700余台次,查扣、处罚"黑校车"19台。



雇主向雇员行使追偿权应有所限制

●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

追偿权的行使必须有所限制,以免造成其与雇员之间权利 义务关系的失衡。

案情简介:

公司的300件全棉印花布自淮北运至上海。朱某、刘某交 替驾驶车辆,当晚21时许,黄某驾车行至某服务区时,发 现车上绑布的绳子被割断,油布被划破,部分货物丢失。 二人随即电话通知朱某并向公安机关报案。货物运到上 讼请求。 海卸货时,确认少了51件。2006年10月30日,公安局予 以立案。但该案至今未侦破,且未作出任何结论。

朱某诉至法院,请求判令黄某、刘某二人共同赔偿其 经济损失21.321248万元。

裁判:

一审人民法院经审理认为:黄某、朱某二人与朱某系 雇佣关系,二人在完成朱某安排的货物运输途中除负有安 全运输的义务外,还应当尽到对运输货物的善良管理义 务。二人在开车过程中因疏忽大意而造成货物大量丢失, 应当认定二人对货物的丢失存在重大过失。朱某作为雇

雇员在从事雇佣活动中,因过错给他人造成财产损害 释尚无明确规定。但根据公平原则,并参照《最高人民法 的,雇主在向该第三人赔偿后,可以向雇员追偿。但雇主 院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》 的规定,雇员在从事雇佣活动中因存在重大过失致他人财 产损害,雇主在承担赔偿责任后可以向雇员追偿。鉴于黄 某、刘某二人对造成财产损失并非故意而是过失,如让其 朱某雇佣黄某、刘某二人为其驾驶员,从事货物运 全额赔偿也显失公正。结合本案的实际情况及二人的过 输。2006年10月25日,朱某指令二人将某工贸有限责任 错程度,二人应当赔偿朱某实际损失的70%为宜。判决 黄某、刘某连带赔偿朱某经济损失39464.33元,于判决书 生效后10日内履行完毕。

一审宣判后,黄某不服,提起上诉,请求驳回朱某的诉

中级人民法院二审认为:本案货物丢失的数量约占总 量的六分之一,货物丢失的路段是封闭的高速公路,事发 时间又是夜间。同时,货物丢失的确切原因报案后至今未 能查明。据此,原审法院认定黄某、刘某二人存在重大过 失的理由并不充分。但是,黄某等二人作为驾驶员,其职 责应当不仅限于安全驾驶,其对于在途运输的货物也应当 负有一定的管理和注意义务。货物丢失将近5吨之多,而 且是在黄、刘二人实际控制车辆期间,故应当认定其对于 货物丢失存在一定程度的共同过失,二人的过错程度相 当。原审判决适用法律并无不妥。根据权利义务相一致 主,在货物丢失原因没有查清的情况下,先行对货物损失 以及保护弱者的立法和司法价值取向,在雇佣关系中雇员 承担民事赔偿责任,不违反法律规定。对雇主承担财产损 的权利应当受到特别的保护。对于运输货物的在途风险, 害赔偿责任之后是否有权向雇员追偿,我国法律及司法解 车主有能力通过专人押车等形式加以防范。否则,若将该

风险完全交由雇员承担,那么雇佣法律关系与货物运输合 同的法律关系将不存在实质差异,将造成雇员与雇主之间 的权利义务关系失衡,明显有失公平。在货物丢失原因至 今未能查明的情况下,应当斟酌全案案情和当事人的过错 程度,依据公平原则衡量各方当事人的利益,进而确定当 事人之间的权利义务关系。根据黄、刘二人的过错程度, 酌定以其应共同承担其中的30%为宜。

判决:一、撤销一审判决;二、本判决生效后10日内, 黄某、刘某连带赔偿朱某16913.29元;三、驳回朱某的其 他诉讼请求。

律师评析:

本案两审法院均认定,雇主对于因雇员过错所造成的 第三人财产损失,在雇主向第三人赔偿后可以行使追偿 权。但是,两审法院在主要事实认定和法律适用未发生大 的改变的情况下,在处理方式上的差异显而易见。在对于 两名雇员是否存在重大过失、应当承担的责任比例这两方 面,两审法院体现出不同的价值取向和人文关怀。

与一般平等民事主体之间的民事法律关系不同,雇主 和雇员之间的法律关系是一种特殊的法律关系。鉴于黄、 刘二人对造成财产损失并非故意而是过失,如让其全额赔 偿也显失公正。一般而言,雇主和雇员之间的经济地位严 重不对等,所有的现代法治国家,莫不在立法和司法的价 值取向上体现出对于身处弱势地位的雇员利益的特殊保 护。因此,雇主追偿权的行使必须有所限制,以免造成其 与雇员之间权利义务关系的严重失衡。



对很多人而言,这注定是一个不眠之 夜。高考成绩陆续公布,你也将面临人生的 第一个大选择——填报志愿。站在十字路 口,挑学校还是挑专业?追随兴趣还是迎合 热点?相信很多人带着憧憬也略感困惑。不 妨先看看两位前辈的选择--

上世纪初,一位青年深感弱国弱民备受 歧视的悲哀,决心"救人精神,唤醒民众",他 是鲁迅先生;九一八事变爆发,一名刚入学三 天的清华学子毅然更改志愿,立志改变国家 落后面貌,他是"中国力学之父"钱伟长。"国 家需要的,就是我的专业",在那个风雨如晦 的年代,一个个闪光的志愿挽国运于狂澜。

时过境迁,沧海桑田,百年间祖国发生了 翻天覆地的变化。从站起来到富起来再到强 起来,你现在的每一步选择中,都有着祖国未 来的模样——实现"两个一百年"目标, 你既 是见证者也是参与者;"实现中华民族伟大复 兴的中国梦,广大青年生逢其时,也重任在 肩。"祖国已经发出邀请,你将以怎样的姿态 作答?

伴着新世纪曙光出生的你,必然被寄予 时代的期望。作为中国互联网第一代"原住 民",获取着前辈们想都不敢想的"超级能 量",也具备了近距离观察时代的机会。听 说,你看到"嫦娥"飞天"蛟龙"潜海,会由衷自 豪;祖国有了困难,也会心潮澎湃、决心暗下, 那么何不立下鸿鹄志向,让最好的年龄在爱 国爱家的情怀中绽放芳华? 你将理想融入国 家命运与时代乐章,就是我能想到的最好模样。

时代不会亏待与它同行的奋斗者。尚显青涩的你,或许还不能完 全参透"中华民族伟大复兴"的全部意义,面对现实与梦想,也会纠结和 迷茫。但是先贤曾经告诉我们,少年智则国智,少年强则国强。不要小 看一朵浪花的力量,你们每个人的每一次选择,叠加起来就足以掀起影 响时代走向的澎湃巨浪,生命的意义也便在时代巨变中熠熠闪光。

所以,希望你不盲目随大流,亦不被功利心左右,笔尖勾选出的是 青春无悔的理想;希望你坚定信仰,尽情去努力,尽情去奋斗,毕竟时代 之大容得下任何腾挪,更何况如今的世界早已繁花似锦、遍地希望。

这段时间,世界杯比赛正如火如荼地进行。冰岛队队长的一封信 红遍网络,他讲述了一个小国如何全民一心追逐足球"强国梦",然后骄 傲地说"只要你足够努力,可以在球场上做到任何事!"今天的你也是一 样,踩着时代的鼓点、找准方向乘风破浪,你也可以实现任何梦想!是 的,任何梦想。

大安市国税局完善廉政风险防控体系

本报讯(刘忠月)今年以来,大安 市国税局依托税收执法风险防控体 系,建立健全各项管理制度,规范权 力运行,不断转变风险防控观念,增 强廉洁从税意识,为该局党风廉政建 设顺利推进提供了坚强保障。

预警提示经常化。该局紧扣税 收业务、财务、政务、事务工作特点,贴 近岗位职能,总结近年来一些重要岗 位的典型、易发、多发案例,用身边事 教育身边人。经常性开展税收业务 培训和党风廉政风险防控专题培训, 将执法教育列为常态化教育内容,提 高全体干部职工的风险防范意识。

风险管理动态化。采取梳理职

权目录,绘制流程图等形式找准风险 点、评定风险等级,梳理政务类风险 点34个,业务类风险点104个。针 对不同等级的风险实行分级防控,综 合职业道德、岗位职责等因素制定切 实可行的防控措施,实行风险动态防 控,编制一张保护干部职工的廉政风

防控措施时效化。完善风险防范 措施,建立完善廉政风险分析机制。 利用局务会、业务探讨分析会等工作 例会,对一些可能发生廉政风险的岗 位、环节进行常态化分析,并提出预防 措施,增强时效性。对一些苗头性不 良倾向及时制止,有效防范风险隐患。

1.打扫清洁家居,减少使用化 自然通风代替空调;

2.用柠檬及炭等消除异味,代 开门取物后尽快关上; 替化学空气清新剂; 3.食具不大油腻时用热水清

洗,减少使用洗洁精;

4.室内外多种植物,改善空气 箱;

5.时常留意保养电器 (特别是 冰箱、空调等),减少耗电;

6.选用效能好的电器用品 (参

考耗电标识); 7.非必需的电器 (电动牙刷

等)可以少买;

8.若不是太热时,用电风扇或

11.一水多用; 12.电池应扔进指定的垃圾

13.选用无磷洗衣粉;

14.洗漱随手关龙头;

15.使用节水型水具。 (白城市环保局供稿)

9.冰箱放在阴凉角落可省电,

10.离开房间时关掉电灯;

环保小常识

白城市洮北区人民法院 拍卖公告

白城市洮北区人民法院将于2018年7月23日10时(延时除 外) 在白城市洮北区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上进行公 开拍卖,现公告如下。

一、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村仓库一处,面积1170 平方米。(详见阿里巴巴司法拍卖网)

二、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社住宅一处,面积

127.76平方米。(详见阿里巴巴司法拍卖网) 三、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社白城市鑫源米业

有限公司西院内的七座砼仓。(详见阿里巴巴司法拍卖网) 四、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社白城市鑫源米业有限 公司东院内生产及加工设备。(详见阿里巴巴司法拍卖网)

五、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社白城市鑫源米业

自建仓库一座,面积1710.5平方米。(详见阿里巴巴司法拍卖网) 六、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社鑫源米业有限公

司加工车间一处。(详见阿里巴巴司法拍卖网) 七、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社白城市鑫源米业 有限公司办公室一处。(详见阿里巴巴司法拍卖网)

详细信息可在"人民法院诉讼资产网(www.rmfysszc.gov.cn)"

八、拍卖位于白城市洮北区林海镇甜水村一社白城市鑫源米业 有限公司办公室一处。(详见阿里巴巴司法拍卖网) 咨询电话: 0436-3258234 张法官

上查询。

白城市洮北区人民法院

2018年6月22日